

## Главный педагог в моей профессиональной судьбе.



В жизни каждого человека, наверное, встречается педагог, который во многом помогает определить выбор профессии, жизненного пути. Для меня таким человеком стала Лариса Николаевна Власенко - учитель английского языка.

1965 год. На Победе готовится к открытию новая школа. Старшеклассники и взрослые носят мебель, моют окна.

Среди всех выделяется молодая, симпатичная учительница - Поршонок Лариса Николаевна - молодой специалист по английскому языку. Когда начался учебный год, отзывы о молодом педагоге были самые восторженные! Уроки Ларисы Николаевны были интересными, формы преподавания разнообразными, атмосфера доброжелательная!

Удалось в корне изменить отношение к предмету "иностраный язык". Классы стали делиться на две группы. Учитель требовательная, но справедливая, имеющая отличные знания по языку и владеющая методикой преподавания, находила подход к каждому в классе - подбадривала, вселяла уверенность в свои силы, и постепенно английский язык стал одним из самых любимых предметов в школе.

Проводилась большая внеклассная работа по предмету: конкурсы стихов, песен, сценок на английском языке, открытые уроки с интересными сообщениями ребят - все захватывало и вызывало интерес!

В дни самоуправления в школе старшеклассники вели уроки на английском языке в начальных классах и в среднем звене. Это осталось в памяти на всю жизнь, и также повлияло на выбор профессии. Лариса Николаевна была тонким психологом. Она никогда не кричала и не оскорбляла учеников, а как - то умной шуткой могла поставить на место любого. Летом учитель отправилась с ребятами в поездки по стране, в походы по Уралу. Со своими классами каждые выходные ездила в театры, ходила на Синюю гору, проводила классные вечера. И всегда весело, задорно, с шутками, с проведением конкурсов и награждением всех!

В 70-е годы в школе появился в лингафонный кабинет. Первый в районе! Его хозяйкой стала Лариса Николаевна! Качество преподавания значительно улучшилось! Ученики могли слушать английскую речь и совершенствовать произношение.

Лариса Николаевна обладала талантом вселять уверенность и настраивать ребят на победу. По её стопам пошли 23 выпускника! Среди них: Ворошилова Вера, Денисова Эльвира, Смирнова Светлана, Лудинин Игорь, Копейкина Елена, Сёмышева Анна, Рябкова Ирина, Равинский Дмитрий. Она была новатором во многом! Лариса Николаевна первой в школе стала вести уроки этики и психологии семейной жизни. Готовилась к ним, как она говорила, больше, чем к урокам английского языка, но зато как их ждали старшеклассники.

В 90-е годы Ларисы Николаевны и другие учителя приняли участие в Российско - американском конкурсе учителей иностранного языка. И Лариса Николаевна была в числе призеров, награждена памятным знаком, как лучший учитель английского языка.

Первая в городе Кушва Лариса Николаевна награждена знаком «Почетный работник общего образования России. За заслуги в образовании. 2003-й год».

Эта замечательная женщина помогла организовать в 2013 году встречу с носителем языка - шотландкой Дорис Маккейн. Мы общались на английском, пили песни. Была незабываемая теплая атмосфера.

Педагог, обладающая красивой внешностью, звонким голосом, эрудицией, чувством юмора, задором, была неоднократной участницей команды КВН. Лариса Николаевна обладала многими талантами. Главным из которых был – человечность. Её слова: «Добро может сделать больше, чем зло».

Мы помним, как и пожелания выпускникам: «Быть честными людьми! Знать историю своей страны. Выбрать профессию по душе». Лариса Николаевна обладала превосходной памятью, помнила всех своих ребят (из ее классов), интересовалась их успехами. Если нужно было, помогала им. Она умела дружить со своими учениками, например: с Юрко Еленой Владимировной и Смирновой Светланой Николаевной.

Принципы этого талантливое человека – достоинство, скромность, порядочность, честь. И в судьбах многих баранчинцев есть росчерк Вашего пера, и многие сегодня скажут: « Ларису Николаевну знаю, её ученицей я была!»

Первая выпускница Ларисы Николаевны, 1969 год  
Данилова (Карасева) Ирина Васильевна,  
учитель английского языка.  
Февраль 2025 года